ti n deﬁsavmrs ; :
une solution, électrolyse de l'eau, machine sunp le mdxcatcur coloré Y

' "Pom‘quoi dit-on que I’atome est électriquement neutre ?
_ _et~compléter les phrases suivmtes :

. st un atome qui a gaemé- ou perdu des
élkctrons, dans Ic cas coniralrc, c'est uh.. LX 1 »‘] V ;

EXERCICE 2 : Evaluation des savoirs et savoir-faire /6 points
"artie A Les transformations de la matiére / 2pts
On a dissout 5,3g de carbonate de sodium Na;COs pour obtenir 250mL de solution
a) Ecris I'équation de sa mise en solution. 0.5pt 4
b) Calculer la concentration massique du carbonate de sodium dans I’eau < Lty -
e ! ¢) Calculer les concentrations des ions sodium et carbonétes 1pt g
& J ondonneeng/mol Ne:22 .S 2}’..'.') b Dl o /
o Partie B: Les transformations de la matiere / 2pts
Au d'une séance de travaux pratique, on réalise une expérience d’électrolyse de 1’eau.
Le professeur fait arréter I'expérience lorsque le volume le plus important de gaz recueilli & Pune

des électrades atteint 20 cm’

] a) Faire le schéma annoté de I’éicctrolyseur, Ipt
b) Indiquer la valéur du volume de gaz recueilli a I'autre électrode. 0,5pt
¢) Comment peut-on caracteriser chacun de ces deux gaz ? 0,5pt
Partie C : Coupe simple : | 2pts

Compléter la coupe simple proposée a . annexe
P |

___f'-“ Evaluatlon des compétences / 10 points

fix T-Jl SITUATION — PROBLEME
ttenees : Déplacer une charge d'un point vers un autre

péie a enfrepris la construction d’un immeuble de 10 niveawx dans votre village. Un jbur en, e
_Chllﬁtier vous trouvez des ouvriers en train de faire monter du béton aves des sequx du
gée-' pour Ie 6™ niveau de I'immeuble. Pour cela ils empruntent les cscaliers paur s
rser du béton e dts(:cndm en ramasser. En moins de 30min, vous conslatqz r,p,m %}
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